



天寒成溜冰场,天暖变泥水坑

临港街办一村庄商业街刚修补仍严重积水,办事处称年内将申请资金整修

文/片 本报见习记者 肖龙凤

“这路,修了还不如不修呢!”这个冬天,对于贯穿该村的商业街,历城区临港街道办东河北村村民的怨气日深:这条去年底刚修补的路还是坑坑洼洼,雪水积在路上,天冷时成溜冰场,天一暖又泥泞难行。

雪后十多天,东河北村这条路仍然坑洼积水。



雪后十多天,路面仍积水

21日上午,记者来到历城区临港街道办东河北村,村里的这条“商业街”长三四百米,宽约8米。东段坡面干燥处露着用沥青填补过的痕迹,上面已有一些坑洞。西段坑洼处有几十米长的积水,路边有的人家在路上垫了些泥土。来往车辆溅起泥水,行人纷纷躲避,好不狼狈。村民温大姐“以

身试水”,水深处几乎能没过鞋子。

在路西头,82岁的王恒元老人正在用铁锹吃力地铲着路上的湿泥。他家就在路边,“修路前,我家门口还没有积水,修完反而有了,雪天门口结冰,出门都得拄拐杖。”老人告诉记者,路没修的时候,水还能越过路面,排到路西头的洼地,修完

后,路面抬高,水就排不出去了。

多位村民告诉记者,以前路况也不太好,但至少不积水。去年夏天机场路小清河大桥损坏停用期间,很多车辆绕行时就穿过村里,把路给轧坏了。经村里多方申请,有关部门组织了修复施工,并于去年12月份完工。

同期修的路,为啥这段只修补

据了解,同期施工的路共有三段,一段是路东头向南拐连接稼轩路,一段是路西头向北拐连接荷花路,这两段南北路修成了水泥路,路面干净,没有积水。村民们纳闷,为啥偏偏剩下穿村而过的这条东西大道,只做了简单修补?

“一开始也没觉得有问题,结果一下雪问题就出来了,整个成了溜冰场。”多位村民反映,雪后有很多人摔倒,也有车辆刮擦、相撞,还有一个老大爷摔倒得满脸是血。

另外,村支书李荣告诉记者,修路时,村里也跟施工人员建议在路

北侧修个排水沟。但是设计、施工人员没有采纳这个建议。

一名村民在自家门前垫了些石渣,使得路面高出两侧不少,“这条路再不修,我们只能‘各填门前坑’,到时候路面高低起伏,就更难走了。”村民们担忧,等雨季到了怎么办?

临港街办:当时没考虑雨季排水问题

临港街道办工作人员解释说,东河北村的这条路原本也不太好,去年机场路小清河大桥损坏后取道此路,又加剧了其坑洼程度。为此,临港街道办向历城区交通局和临港管委会等上级部门申请了一些资金用于修复道路。

“设计施工时受资金所限,就本着‘能用的地方尽可能再用’的原则进行了修补。当时也不是雨季,没有考虑到排水、硬化等问题。”这位工作人员说,街道办已了解到村民的诉求,将尽可能向上级部门争取资金,争取年内解决这个问题,但具体

何时能解决,暂时不好给予明确答复。

另外,这位工作人员说,这条路是村内的一条路,村里也可以自己出钱修。村支书李荣估计,把路面整平以及修排水沟,需要十多万元。

25年前滨州女孩偷偷来济学医,受资助买车票回家

好人王中和,你在哪里?

本报96706热线消息(记者 刘志浩 实习生 孔田田)“希望通过你们,找找当年的好心人,不然我心里不安啊!”25年前,偷偷来济南学医的滨州人张艳,受好心人帮助买车票并赠衣服送回家。此后由于居住地变迁,张艳再没找到好心人,2月22日张艳致电本报,想找当年的这位好心人并当面致谢。

“这位好心人应该叫王中和,当时开了个针灸诊所。”谈起25年前发生的事情,张女士依然历历在目,“本来想跟他学点东西,但我偷偷跑了出来,家里急得不行。”

张艳说,那年她才17岁,当时她所在的滨州的村子里有人耳朵发炎,就是这位叫王中和的大夫用针灸治好的,“感觉他很厉害,就想过去跟他学针灸。”张艳告诉记者,但是家里人认为她年龄太小,“怎么都不同意自己过去。”

“当时也是年轻气盛吧。”张艳说,不久之后的1988年11月21日,由于跟父亲赌气,她便从家里拿了一些钱,一个人坐车偷偷跑来了济南。

因为从未出过远门,“一下车就蒙了。”张艳说,她当时结结巴巴四处打听,最后竟然在青龙桥附近幸运地打听到王中和的家。不过,当得知张艳瞒着家人来济学医的情况后,王中和就劝说张艳先回家,“说别让我父母担心,想好再说。”此时的张艳,也有些后悔,就听从了王中和的劝说,准备回家。但由于天色较晚,“王大夫就留我吃了饭,看我穿的少,还给了我一件毛衣。”

张艳说,没想到好心的王大夫管住,第二天为了让自己回家,还掏钱给自己买了车票。

张艳有些惋惜地说,后来自己嫁到滨州,“那件毛衣找不到了。”

张艳回到家后,心急火燎的父

母非常感谢这位好心人,还曾写过一封感谢信,但不知何故,王中和并未回信。

张艳回忆,王中和当年40岁左右,现在应该有60多岁,并懂得针灸等医术,住在青龙桥西附近。

“虽然当年他可能只是举手之劳,但我却一直记在心里。”张艳说,这些年她从未放弃寻找王大夫。“那个地方都拆迁了,根本找不到他家了。”张艳说,10多年前自己曾来济南,想当面感谢王大夫,但因为种种原因,未能找到他,“以后建了新楼,更没地方找他了。”

“我希望能通过晚报,找到这位好心人,当面感谢他。”张艳最后再对记者说,有消息一定通知她。

读者朋友,如果您是王中和大夫的家人,或知道他的联系方式,请拨打晚报热线96706,我们会及时转告张艳女士。

狗未拴绳吓坏八旬老人

女市民路见不平与狗主人发生争吵

本报96706热线消息(见习记者 朱洪蕾)

22日上午,在十亩园社区一条东西街道上,张女士因为见到一名年轻女子遛狗的时候没拴狗绳,吓到一位80多岁的老人,跟年轻女子吵了起来。张女士觉得,在外面遛狗尤其遛的是大狗应该拴上绳子,省得吓着别人。

张女士说,她今年已经60多岁了,对于一些人遛狗不拴狗绳,她平时也不是太在意,但是这次不一样。22日,她在街上走的时候,刚好看到有一位大娘在路上经过,被一个20来岁的年轻姑娘遛的大狗吓着了,她就

忍不住上前要求姑娘将狗拴起来,后来两人还吵起来了。

张女士所说的是受惊吓的大娘姓李,今年已经89岁了。老人告诉记者,她一直就很怕狗,平时见到小狗都有些发毛,上午见到那条没拴绳子的大狗,很是害怕。

张女士说,姑娘还想过来跟她动手,后来是一些人拦下,姑娘带着狗气冲冲地离开了。她觉得姑娘遛狗不拴狗绳就是不对,要是小狗还好些,大狗很容易吓着人,而且狗绳就在姑娘手里拿着,见到有老人被吓着了,应该主动将狗拴起来。

为救人连闯红灯

出租司机获见义勇为奖

本报2月22日讯(见习记者 申慧凯)

本报之前曾报道,济南公交恒通出租公司司机付强为救人连闯红灯,最终伤者被及时送到医院获救。近日记者从恒通出租了解到,付强闯红灯不仅没被罚,反而被济南公安局公交分局六所授予见义勇为奖。

2012年12月6日晚9点左右,山师东路邮电宿舍发生一起砍人事件,付强开车路过时,看见三人歪歪斜斜从宿舍的铁门走出来,其中站在中间的男子头部、胳膊处血流不止,三个人连打了好几辆车都没人停下。付

强见状,拉上伤者,不顾伤者的血渗在出租车上,连闯几个红灯赶到医院,并帮医生把受伤男子送到急救室。

付强回到公司,冲洗了车上的血迹,直到第二天想起自己闯了红灯,才赶紧打电话向交警部门咨询。交警部门告诉他,只要有病人的病历等相关证明,就可以减免处罚。

近日,公交分局六所的曹所长等人来到济南公交恒通出租公司,给付强发放了见义勇为证书和奖金,以鼓励他不顾个人得失、奋力救人的精神。

交警部门严查涉牌违法行为

驾驶人抓紧更换变形车牌

本报96706热线消息(记者 董钊 通讯员 李福芳 沙鑫焱)

在一次交通事故中,车牌受撞变形。李先生知道最近交警严查涉牌违法行为后,忙到车管部门进行了更换。

去年,李先生驾车发生交通事故,前车牌受到撞击损坏变形,但一直勉强用着,也是怕有一天被交警查

到。2月21日,李先生看到交警部门关于要严查涉牌违法行为的报道后,赶忙到附近的槐荫车管所更换了新号牌,换完心里感到踏实多了。

车管所民警告诉记者,为配合“涉牌”违法行为整治,规范机动车牌照管理。槐荫车管所专门开辟了补换领号牌、补换领机动车检验合格标志窗口。

“曾以为花钱就能交到好友”

29岁“富二代”戒网瘾

本报96706热线消息(记者 马云云)

最近,来自青岛的张新(化名)第二次踏进了济南宏开教育培训学校的校门,开始了不一样的生活。

今年29岁的张新的父亲经营着一家公司,家境殷实,2001年,张新远赴新西兰学习,国外安逸的生活让他回国后很不适应,加上父母不断催促其上进,这让张新倍感压力。他拿着父母的钱在外和朋友玩,并逐渐沉迷于网络,并认为“花了钱就能交到好朋友”,他甚至曾经离家出走数月,直到花完了带出去的十余万元,那时候他才知道自己过去交往的朋友只是“狐朋狗友”,“真正有事儿的时候不理我”。

张新有了来戒除网瘾的想法。2011年7月,他走进了宏开教育培训学校,军事化管理让这个“公子哥”起初很不适应,第一次训练不到半小时,他就晕倒了。在这里,张新结交了很多朋友,并于5个月后结业回家。回家后,为了向父亲证明自己并不窝囊,张新在网络上做起了买卖,但不仅没挣到钱,还花光了父亲给的十几万元。父亲并不赞同通过网络赚钱,父子俩再次陷入僵局。张新再次走进了宏开教育培训学校,这次,他不仅是来戒除网瘾,更是为了收收心。这段时间的学习,让他认识到这些年的叛逆,要强迫自己走了不少弯路。尤其对父母亏欠太多。